Персонифицированное 
дополнительное образование детей

Реформы, происходящие в системе образования России в последние 15 лет, привели к необходимости повысить для населения доступность качественного дополнительного образования независимо от места жительства, социального статуса и доходов семьи. С 2016 года в различных регионах России реализуется федеральный проект «Успех каждого ребенка»  национального проекта «Образование». В рамках этого проекта начинается повсеместное внедрение целевой модели развития системы дополнительного образования детей и в Кемеровской области (: http://cdtcent.edusite.ru/DswMedia/rasporyajeniekoot26102018484-r.pdf).
С этой целью в нашем городе на базе МБУ ДО ЦДТ создан муниципальный опорный центр, который осуществляет организационное, методическое и аналитическое сопровождение развития системы дополнительного образования (http://cdtcent.edusite.ru/DswMedia/rasporyajenieadkgoosozdaniimoc-220219-.jpg)
С 1 сентября 2019 года будет внедрена система персонифицированного дополнительного образования детей, которая позволит решить несколько важных задач:

- появляется возможность обучаться детям в любых организациях, при условии включения образовательных организаций в региональный реестр поставщиков услуг дополнительного образования.

- повышается конкуренция на рынке услуг дополнительного образования детей, а значит и качество предоставляемых образовательных услуг. Организации начинают ориентироваться на реальные образовательные потребности детей. 
- появляется возможность у образовательных организаций, оказывающих качественные и востребованные услуги, привлекать дополнительное бюджетное финансирование.

- происходит «оздоровление» образовательных программ и услуг дополнительного образования, финансируемых за счет бюджетных средств на разных уровнях, их ориентация на то, что действительно интересно детям.

Персонифицированное финансирование осуществляется на основе именного сертификата дополнительного образования.

Сертификат дополнительного образования - это официальное подтверждение возможности ребенка обучаться в творческих объединениях дополнительного образования за счет средств государства.
Сертификат выдаётся на ребёнка ЕДИНОЖДЫ, начиная с 5-летнего возраста, и будет действовать до достижения им 18 лет. 

То есть у каждого ребенка, посещающего или желающего посещать учреждения дополнительного образования, культуры и спорта, появится электронный образовательный сертификат. Сертификат дополнительного образования используется для того, чтобы выбирать и записываться в предлагаемые творческие объединения и секции. 
Все организации, реализующие программы дополнительного образования, которые хотят функционировать в системе персонифицированного дополнительного образования, должны войти в реестр поставщиков образовательных услуг и внести свои образовательные программы в специальный навигатор информационной системы. который будет создан в мае 2019 года. Реестр дополнительных общеобразовательных программ, включённых в общерегиональный навигатор, будет размещён на официальных сайтах организаций дополнительного образования города.
Начиная с июня 2019 года дети и их родители смогут выбрать организацию и программу, на которую хотели бы направить свой Сертификат. Для осуществления выбора необходимо обратиться в указанные организации города Киселевска (http://cdtcent.edusite.ru/p118aa1.html).
Для получения Сертификата в образовательной организации необходимо будет заполнить заявление о включении ребенка в систему персонифицированного финансирования дополнительного образования, после чего заявитель будет направлен в уполномоченную организацию для получения сертификата дополнительного образования детей (доступа в личный кабинет информационной системы).
